

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 130
(7382)
ЧЕТВЕРГ
30
ОКТЯБРЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ



Плакат художника В. Кононова. Издательство «Плакат»,
Фотохроника ТАСС.

РАПОРТ ДОРОЖНИКОВ

Осинниковский хозрасчетный дорожно-строительный участок объединения «Кузбассдорстрой» завершил пятилетнюю программу. Об этом он рапортировал 26 октября.

Эта пятилетка для участка была первой: он организован в 1976 году. Но работу нашего коллектива видят, чувствуют, как говорится, под ногами, проходя проезжую новыми асфальтированными дорогами, тротуарами, площадками. За пятилетие выполнен объем работ на 3 миллиона рублей.

Хочется назвать многих тружеников, обеспечивших этот успех. Это машинист экскаватора Е. А. Накоскин, машинист бульдозера П. Н. Байкалов, дорожная рабочая Н. И. Нагайцева, бригадир асфальто-бетонного завода П. Н. Васев, битумоплавильщик И. Т. Зашепин, кочегары Н. П. Шаврина, А. М. Зыкова, водители А. А.

Цимфер, Г. Ф. Гриценко.

Годовой план участок намерен выполнить к 10 декабря. Это будет наш подарок XXVI съезду КПСС.

Т. ЕВДОКИМОВА,
старший инженер
ППО.

ПО НОВОМУ КАЛЕНДАРЮ

Зажги символическую новогоднюю елку механизаторы участка № 3 разреза «Осинниковский», который возглавляет В. М. Головин. При плане отгрузить за год 363 тысячи тонн угля механизаторы этого участка уже отгрузили 370 267 тонн тоцлива. Со значительным опережением времени работает здесь бригада экскаваторщиков И. А. Котельникова.

Л. ДАНИЛОВА,
старший инженер
по организации труда.

НА УЧАСТКЕ ПРАЗДНИК

Им завидуют, о них говорят, останавливаешься у броской «Молнии». На участке № 1 шахты «Северный Кандыш» праздник: 23 октября коллектив завершил свою пятилетку. Народному хозяйству отправлено сверх плана 23 224 тонны высококачественного угля.

Приятно сегодня называть эту многозначную цифру, давшуюся очень и очень нелегко. Коллектив постоянно работал в сложных горногеологических условиях. Пласт III считали вообще непригодным к отработке, его хотели законсервировать, потому что давление там большое и управлять кровлей сложно. Но горняки отработали этот пласт. И неизменно 50 процентов добычи давал участок № 1.

Очистную бригаду здесь возглавляет опытный горняк А. В. Пахомов. Только этой бригадой с начала пятилетки на сверхплановый счет записано более 11 тысяч тонн угля. У бригадира есть опора — добросовестнейшие горняки В. Кортышев, Н. Малаев, Н. Алексеев и другие.

Успех бригады просто-напросто был бы невозможен, если бы вместе с очистниками не работали проходчики, возглавляемые Н. М. Штерном. Эта бригада ведет не только проходку выработок, но и осуществляет монтаж жестких щи-

тов — дело сложное, объемное, требующее особых навыков. Среди проходчиков лучшими называют А. Кузьмина, И. Макеева и других, кто выходит непременным победителем в социалистическом соревновании.

Досрочное выполнение пятилетнего задания — заслуга всего коллектива участка № 1. Как не назвать начальника участка В. Я. Щербакова, отдающего производству много сил и энергии. Горняки еще говорят о нем: «Он не дает спать обслуживающим службам». Это комплимент руководителю. А как не назвать имя крепильщика Б. Гаврина, электролессара В. Черных, машиниста бурового станка В. Григорьева, горного мастера С. Рылова. Это люди, выполняющие разные обязанности, без которых немыслим общий успех.

На участке № 1 получило прописку переходящее Красное знамя объединения «Облкемеровоуголь». Оно «гостит» здесь уже два квартала подряд. Верю в этот коллектив, в его работоспособность. Энтузиазм, упорство, верю, что к XXVI съезду КПСС он будет рапортовать о новых успехах на благо нашей Родины.

А. ДЬЯЧКОВ,
нормировщик.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

26 октября выполнил пятилетку коллектив филиала многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания населения. В общем-то рапорта о выполнении пятилеток отдельными парикмахерскими начали поступать еще летом: в августе — от парикмахерской № 10, например. В сентябре два коллектива парикмахерских № 8 и 4 — справились с заданиями пятилетки в октябре — парикмахерские № 1, 7 и 2.

Десять человек выполнили свои личные пятилетки, шестеро из них работают в парикмахерской № 1. Это опытные мастера Н. В. Романова, М. С. Иванова, В. И. Дацьо, М. М. Стародубова, К. П. Глазкова, Л. К. Волкова.

Л. МАЛИЩУК,
председатель местного комитета.

Вести с шахты «Алардинская»

МЕСЯЧНЫЙ—ДОСРОЧНО

Уверенно начали четвертый квартал добычники шахты. Так, план октября по добыче угля выполнен 27 числа, дополнительно на-гора поднята уже 21 тысяча тонн топлива. Тон в предоктабрском соревновании задают коллективы участков, где руководители Е. А. Рахманов и Н. Е. Черемисин.

НОВОЕ МОЛОДЕЖНОЕ

На участке № 3 в канун дня рождения комсомола создано комсомольско-молодежное звено, которым руководит Н. Диянов. Молодые добычники включились в соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

ВАЖНЕЙШИЙ ИЗ ВОПРОСОВ

Партийный комитет шахты рассмотрел вопрос о состоянии техники безопасности и выполнении мер по ее улучшению. На шахте разработан комплекс организационных и технических мер на пятилетку, который в основном выполняется. Так, очистные и подготовительные забои оснащены аппаратурой газовой защиты, осуществлен контроль метана с выдачей информации на стойки СТП дежурному оператору, на всех ленточных конвейерах оборудованы автоматические пожаротушащие установки, на вентиляционных штреках лав установлены водяные весы, ведутся дальнейшие работы по улучшению проветривания шахты и т. д.

Но, несмотря на принятые меры, за 9 месяцев допущено 55 несчастных случаев в основном из-за нарушения технологических процессов и инструкций по безопасности, несоблюдения паспортов рабочих мест, ослабления производственной дисциплины и снижения требовательности со стороны сменного надзора.

В принятом постановлении парткомом обязал партийные, профсоюзные и участковые организации систематически заниматься вопросами труда и техники безопасности, усилить воспитательную работу среди трудающихся, не оставлять без разбора ни одного случая нарушения, повысить роль общественных инспекторов, а при подведении итогов соревнования между участками и бригадами одним из главных считать работу этих коллективов в вопросах техники безопасности.

Д. ВИКТОРОВ.

ИТОГИ И ПЛАНЫ

На пять дней раньше срока выполнил месячный план коллектива кинотеатра «Спартак» и от начала года на своем сверхплановом счету он имеет уже около 28 тысяч рублей. Благодаря этому, коллектив намерен выполнить годовой и пятилетний планы уже в ноябре. Кстати, задание личной пятилетки уже выполнила киномеханик Г. Н. Николаева, а все шестеро кассиров годовые и индивидуальные обязательства выполнили еще во втором квартале. С годовыми обязательствами уже справились контролеры А. В. Шмарловская, М. К. Слабодчикова.

Успеху коллектива во многом способствуют хорошая пропаганда фильмов, занятия в кино-клубах для школьников, общественное распространение билетов.

Коллектив кинотеатра «Спартак» намного опережает коллектив кинотеатра «Кузбасс», из г. Междуреченска, с которым он соревнуется.

З. НИКУЛИНА,
директор кинотеатра «Спартак».

ПОДАРОК ШВЕЙНИКОВ

Комсомольско-молодежная бригада № 21, которую на швейной фабрике «Кузбасс» возглавляет опытный наставник С. Г. Шайморданова, встретила праздник комсомола с весомым трудовым подарком. План девяти месяцев был выполнен досрочно: Сверх плана пошито 4 879 швейных изделий.

Н. КНЯЗЕВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

МЕСЯЧНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Сегодня шахта «Капитальная» выполняет месячный план добычи угля. Наибольший вклад в этот успех внесли горняки участков № 2, 11, 15, 19, 16. Первые три коллектива начали работать по ноябрьскому календарю с 26 октября, четвертый — 27-го.

В. ДРОЗДОВ.

ШАХТЕРСКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях в училище № 68 26 человек успешно сдали квалификационные экзамены. На «отлично» закончили обучение по специальности горнорабочий чистого забоя Е. Екеля и А. Быков, им присвоены наивысшие — шестые разряды. Так же хорошо сдали экзамены еще пять учащихся. Им присвоены пятые разряды, вручены почетные грамоты и памятные сувениры.

С напутственным словом к молодым рабочим выступил 2-й секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов. Он пожелал выпускникам успешно применять полученные знания в работе и быть достойной сменой своих отцов.

Большинство ребят получили направление на шахту «Шуштапепская».

А. КОТОВ.
заместитель директора училища № 68.



Горняки шахты «Алардинская» уважают работницу административно-бытового комбината А. М. Емельянову за ее чуткость и отзывчивость. Антонину Михайловну люди разных возрастов ласково называют «наша мама».

На снимке: работница А. М. Емельянова.

Партийная жизнь: идеологическая работа

НЕ ХВАТАЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Помните летучую фразу: «Театр начинается с вешалки?» Когда ее произносят, тем самым подчеркивают, что здесь все служит той атмосфере воззвщенности, тому трепетному чувству соприкосновения с прекрасным, которое возникает у людей при посещении храма искусств. А с чего начинается город, завод, шахта, фабрика? Вы скажете, с людей. Я соглашусь и от себя добавлю: и с наглядной агитации. Право, сегодня, въезжая даже в совершенно незнакомый город, одним взглядом, брошенным на его эмблему, стоящую при въезде, вы определите его рабочий облик. То же самое можно сказать и про заводы, фабрики, шахты. Я думаю, все согласятся, что сегодня по тематике и содержанию, организации и художественному вкусу наглядной агитации можно почти безошибочно судить о делах и настроениях коллективов, об их успехах и проблемах, и, конечно, об уровне идеино-воспитательной работы. Наглядная агитация поистина стала важным участником идеологической работы партийных организаций.

Поговорим об оперативной наглядной агитации в нашем городе, ибо положение дел требует этого.

Для оперативной агитации в городе были сооружены четыре железнобетонных фермы. Их обслуживают шахты «Капитальная», «Шуштапепская», ЮК ГРЭС, ОРСУ промтоварами были выданы чертежи и вся необходимая документация на изготовление стендов. Год кончается, что сделано? Почти ничего. Возникает вопрос: почему не выполняются ответственные заказы? Приведу еще один пример, наглядно показывающий, как заваливается нужное городу дело.

Для изготовления стендов «Трудовой ритм города» были также своевременно разработанные чертежи, подобран материал. Исполнение заказа было поручено РСУ производственного объединения «Южкузбассуголь». Для сооружения стендов потребовалось бетонные колонны. За ними обратились на ЮК ПК. Там поставили

такое условие: кольца из готовим, но для этого нужна опалубка. Теперь дело за заводом КВОИТ. Секретари партийной организации завода КВОИТ Г. И. Аржаев пообещал ее сделать быстро. Это «быстро» длится до сегодняшнего дня, т. е. несколько месяцев. Вот как получается: не сработал самый незначительный этап, а все дело осталось на месте.

По самым различным причинам, в основе которых безответственность и равнодушие, до сих пор не изготовлены стенды «Жизнь нашего города», «Комсомольский стенд», 7 стендов оперативной наглядной агитации. Конечно, у трудовых коллективов масса своих, кровных, требующих незамедлительного разрешения проблем. Кто спорит?! Но ведь с учетом этого были названы и сроки. Что говорить, практика и опыт других показывают, что там, где наглядная агитация используется комплексно, где на нужды города в этом вопросе предприятия не смотрят, как на «чужие заботы», там порядок.

Изготовить средства наглядной агитации, отвечающие требованиям сегодняшнего дня, нелегко. Тем не менее делать это все-таки надо. И относиться к такой работе с той ответственностью, какую требует от нас наша партийная совесть.

Б. ТИМОШНИКОВ,
внструктор
отдела пропаганды
и агитации ГК КПСС.

ГОРИСПОЛКОМ ОБСУДИЛ

Предприятия, подведомственные исполному горсовета, за 9 месяцев перевыполнили обязательства и задания по основным технико-экономическим показателям. Однако внимательному анализу видится много недостатков. Не выполнен план реализации объема бытовых услуг, план сбора пищевых отходов, допущено сверхплановое удорожание себестоимости по 9 предприятиям, некачественно исполнен бюджет города по доходам, план ввода жилья строителями выполнен лишь на 65 процентов.

На устранение имеющихся недостатков направлено принятые решения исполнкома горсовета, высказанные конкретные рекомендации, осуществление которых поможет улучшить качество работы.

* * *

На промышленных предприятиях много делалось и делается по улучшению условий труда. Достаточно сказать, что на шахтах в 2,5 раза снижена запыленность в забоях, до 52 процентов возрос уровень механизации. В целом по угольным предприятиям за годы десятой пятилетки освоено на улучшение техники безопасности более 8 млн. рублей. Улучшилось в лечебно-профилактических учреждениях качество экспертизы больных. В строительных организациях улучшено бытовое обслуживание рабочих. Вместе с тем исполнком горсовета, контролируя ранее принятые решения по данному вопросу, отметил ряд упущений. Например, на растворно-бетонном узле совершило не принималось мер к снижению запыленности в цехах, АТП затягивает строительство ремонтных мастерских. Есть недоделки на угольных предприятиях.

На устранение отмеченных недостатков направлена решение исполнкома горсовета, где уточнены и конкретизированы сроки выполнения различных мероприятий.

* * *

Снос ветхого жилья, создание маневренного жилого фонда, улучшение благоустройства, состояния дорог и тротуаров — факты радующие. Положительно, что предприятия коммунального хозяйства занялись строительством производственных баз.

Но, обсуждая вопрос о мерах по улучшению содержания жилищного фонда и развития коммунального хозяйства, исполнком горсовета главное внимание сосредоточил на имеющихся недостатках. Отдельные ЖЭКи и тепловодоканал не подготовили жилой фонд к зиме. Не полностью выполнены мероприятия по строительству разводящих сетей водопровода щ. «Капитальная», Малиновским поссоветом, ОРСом продтоварами, управлением водоканала. Есть недостатки в организации соревнования по благоустройству и содержанию территорий предприятий, улиц.

Принятое решение направлено на устранение этих недостатков.

Курс — эффективность производства

ПОПРОБУЙ РАЗВЕРНИСЬ

Трибуна рабочего

№ 11 и участка № 5 Новокузнецкой специализаторы договорились об организации комплексной механизированной бригады.

Работать по-новому наша бригада начала с сентября этого года. И как бригадир, могу сказать: трудовой подъем был бесподобный. Хотя и в прошлом механизаторов нельзя было в чем-то упрекнуть, но теперь они прониклись еще большей ответственностью за результаты труда. Появилась взаимовыручка в работе. Малейшая неисправность в механизмах стала казаться большим происшествием, которое общими усилиями тотчас устранилось. А чтобы вообще их исключить, механизаторы в перерывах между сменами еще и еще раз провели технику, и, если это требовалось, делали мелкий ремонт. На своих рабочих местах они старались как можно рациональней ис-

пользовать каждую минуту.

И работа за сентябрь показала: комплексная организация труда таит в себе большие возможности. Судите сами. До бригадного метода экскаваторщикам на месяц планировалось переработать 90 тысяч кубометров горной массы. На сентябрь был дан план и переработать 120 тысяч кубометров, на самом деле было переработано 140 кубометров. Это же успех! Он в равной степени принадлежит автомобилистам и трактористам. Все поработали на славу. И думалось: вот он, секрет повышения производительности труда. И раз он найден, то нельзя терять его.

Но радость, как оказалось, была преждевременной. В октябре у бригады забрали трактор. И сделали это без объяснения каких-либо причин. Приводить в

порядок дорогу и отвал стало нечем. Начались сбои в работе. И по предварительному подсчету, из-за этого бригада не переработала 25 тысяч кубометров горной массы. Всегда казалась ведомственная разобщенность, чего когда-то опасались алардинцы.

И вполне естественно, у сторонников новой организации труда в связи с этим возникает столько вопросов, что не на все из них найдешь ответ. Меня, например, спрашивали: «Почему у нас порой от всего прогрессивного шарахаются, как черт от ладана?» Что на это ответишь? Наш начальник участка Н. А. Колбев сейчас всячески старается, чтобы начавшиеся неурядицы не дискредитировали комплексную организацию, не свели ее на нет. Удастся ли ему это сделать, не знаю. Дело в том, что для дальнейшего повышения производительности не-

обходима соответствующая материально-техническая база. А у нас получается так: экскаваторщики бригады в состоянии грузить восемь БелАЗов в сутки, им же дают по четыре машины. Попробуй развернись. И в такой обстановке все призывают об ударной работе и развертывании соревнования звучат довольно абстрактно.

В то же время со всей ответственностью должен сказать: комплексная организация сквозных бригад — это хорошая школа трудового и нравственного воспитания, она расширяет возможности для дальнейшего совершенствования и укрепления хозяйственных связей между экскаваторщиками, автомобилистами и трактористами. Но чтобы иметь отличные конечные результаты, нужна забота о них всех сторонах. И эта забота в большей степени должна исходить от руководителей договорившихся ся предпринятий.

П. ХАРЧЕНКО,
бригадир
комплексно-механизированной бригады.

НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ

Нередко нам в нашей повседневной жизни приходится открывать значительное и интересное в самом обыденном и привычном... Так, люди, казалось бы, хорошо знакомые, с которыми часто сталкиваешься в шумной столице будней, вдруг оказываются наделенными яркой и непротивимой судьбой.

Таких людей можно встретить и у нас в горном техникуме. Всей своей жизнью они связаны с Ленинским комсомолом. Годы не мешают им оставаться молодыми душой, ржаво и уверенно идущими по жизни, искренне преданными идеалам своей юности.

Работает в техникуме председатель ученического профкома Мария Осиповна Токмань. Ее энергии и работоспособности можно позавидовать. Мария Осиповну и ее помощников волнуют самые сложные проблемы, стоящие перед нашими ребятами. Как учатся будущие горняки и геологи, что мешает некоторым из них серьезнее относиться к занятиям, отчего случаются порой опоздания и прогулы, как избежать этого? Все эти наболевшие вопросы решаются нашей профсоюзной организацией. И решаются достаточно успешно.

Тепло относится Мария Осиповна к комсомолу. Иногда я захожу к ней в профком посоветоваться, как провести то или иное мероприятие. Всегда занятая, она находит время, чтобы помочь мне. А с каким воодушевлением Мария Осиповна рассказывает о своем комсомольском прошлом, живо припомненная каждой мелочью, стараясь посвятить во все сложности работы секретаря. А рассказать ей есть о чем. Когда-то комсомольская организация горного техникума была одной из лучших в области и руководила ею Мария Осиповна.

Какие качества необходимы первому секретарю ГК ВЛКСМ, трудно даже перечислить, но несомненно — деловитость, хозяйственность, умение увлечь за собой. Все это было присуще Леонтию Филатовичу Кирьянову. Позже, когда он стал преподавателем горного техникума, эти качества ему очень пригодились.

Леонтий Филатович сразу же производит впечатление опытного и знающего руководителя. Когда он был командиром студенческого стройотряда «Ровесник-79», ему удалось так наладить дело, что отряд стал, пожалуй, одним из лучших за всю историю техникума. Ребята работали тогда в Гурьевске и привезли оттуда множество грамот за отличный труд и номер местной газеты, где была опубликована большая корреспонденция о них.

В этом году Кирьянов руководил сель-

скохозяйственными работами, и на этот раз ребята поработали отлично. Прекрасные деловые качества проявляют Леонтий Филатович в своей повседневной работе. Как парторг горного отделения он никогда не отказывает в помощи комсомольцам, всегда подскажет, разъяснит, посоветует. Во всем скрывается комсомольский характер, комсомольский настрой на большие и малые дела.

А кому из читателей нашей газеты не знакомо имя Николая Ивановича Бычихина, человека всей душой преданного спорту, сумевшего увлечь им десятки девчонок и мальчишек в городе, добившегося того, что осинниковские конькобежцы не знают себе равных в области?

Невозможно переоценить заслуги Анатолия Григорьевича Анисимова, создавшего в техникуме отличный спортивный клуб, ставший в прошлом году лучшим на спартакиаде горных техникумов, Сибири и Дальнего Востока. Какие бы соревнования не проводились в городе, наши ребята всегда — в числе лидеров.

Да, немало таких людей вокруг нас. Все они горят настоящим комсомольским задором, заражают всех своей неусыпленностью и оптимизмом.

В. ЩУРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ ОГТ.

Город, в котором живешь НЕБРЕЖНОСТЬ

Росли в Малиновке возле клуба «Прогресс» деревца — совсем молодые сосенки, березки и липы. Не один год робко тянулись они к солнцу, радовали своей нежной зеленью ребятишек и взрослых. Но этой осенью случилась беда. Началась ремонт теплотрассы, появился экскаватор, возле Дома культуры выросли груды земли, в вырытые траншеи стали укладывать трубы. А в это время рядом лежали и умирали вырванные с корнем деревца.

Об этом написала в редакцию жительница Малиновки Болбасова. Ее беспокойство понятно. Очень любят здесь свой поселок, от души забоятся о том, чтобы был он краше и уютнее. Поэтому так больно видеть людям безжалостное отношение к живой, бережно оберегаемой природе.

— Разве нельзя было пересадить их в другое место? — недоумевает автор письма.

Не подумали об этом на шахте «Алардинская», которая ремонтировала теплотрассу.

— Что поделаешь, не положено высаживать здесь деревья, — ответил заместитель директора по быту В. А. Теренко. — Кто знает, сколько раз еще придется заниматься ремонтом. В ЖЭКе должны хорошо знать об этом.

А в ЖЭКе № 5, куда мы обратились, и слышать не хотят о своей причастности к случившемуся.

— Разве мы в чем-то виноваты? — искренне возмущаются здесь. — Шахта ремонтировала — с нее и спрос.

— Да, деревца погибли, — признается Теренко, — выкопали их неосторожно и повредили корни. Но мы высадили другие возле того же ДК.

Все как будто ясно и понятно, но кто знает, как отзовется в чьих-то сердцах раз допущенная небрежность? К чему приведет это равнодущие и неоправданный оптимизм?

К. ЕЛИНА.

РЕДАКЦИИ

В ответ на письмо жителей пос. Постоянний о неправильной торговле спиртными напитками в магазине № 10 заместитель начальника ОРСа А. Я. Комаров сообщает: «За нарушение правил приемки товаров продавцам ликероводочного отдела А. Митчиной и С. Мартыненко объявлены строгие выговоры, за нарушение режима работы магазина и недостаточный контроль М. Светковой объявлен выговор».

В ответ на жалобу П. С. Антопова, проживающего по ул. Кирова, 1 пер., дом № 7, из УЖКХ сообщают, что требуемый ремонт кровли выполнен, территория очищена от хлама.

ИМЯ ЭТОМУ — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Написали в газету водители пассажирских автобусов автотранспортного предприятия тт. Емельянов, Юрьев, Нефедов, Иванов, Леоненко и другие:

— Если автобусы выйдут на маршрут № 10, 102, 103 и 107 с опозданием на 10—15 минут, то и горняки не смогут своевременно уехать на шахты. А такое положение наблюдается почти каждый день. И дело в том, что на автоматической заправочной станции № 35 мы загрязняем на заправку автобусов по 30 минут и больше. Это выше установленной нормы на 12—22 минуты. Топливо подается насосами в бензобаки машин очень медленно. Особено плохо работают бензоколонки № 2 и 7. Создается большая очередь. А возле колонки № 1, где происходит заправка машин дизтопливом, бывают случаи, когда солярка по 5—10 литров выливается на землю. Словом, вместо экономии горюче-смазочных материалов налицо бесхозяйственность и нерациональное использование рабочего времени. Хотелось бы узнать: почему это происходит и кто в этом виноват?

Вопрос серьезный. Действительно, автобусы часто выезжают на линию с большим опозданием, водителям придется выслушивать от пассажиров в свой адрес замечания и колкости.

Итак, о работе Осинниковской автоматической заправочной станции № 35 Новокузнецкой нефтебазы. Все факты, указанные в коллективном письме,

полностью подтверждены. Бензин в топливные баки машин подается очень медленно. Причина? — Отсутствуют запасные части для ремонта бензонасосов, да и автоматические колонки нужно срочно заменять на современные. Руководители Новокузнецкой нефтебазы обещают в

Размышление над письмами читателей

конце текущего года доставить и установить три колонки. Год заканчивается, но складывается мнение, что свое обещание они не выполнят. Не лучше обстоит положение со шлангами и раздаточными кранами, автомобилисты их обычно называют пистолетами. Они также на вес золота.

В беседе с коллективом автозаправочной станции много жалоб и нареканий было высказано в адрес водителей, которые относятся к оборудованию поварварски: рвут шланги, ломают краны, выдергивают индикаторы. К сожалению, мне не назвали ни одной фамилии.

Плохо и то, что не

соблюдается очередность заправки автобусов. На станции имеется распорядок дня, где написано: «Маршрутные автобусы с 13 до 16 часов дня обслуживаются вне очереди». Однако график всегда нарушается. Грузовые машины прокладывают вперед автобусов. Задан вопрос: «Кто нарушил установленный график?».

И снова ни одной фамилии.

О небрежном отношении к дизтопливу: подъедет к колонке машина, водитель вставит раздаточный кран в бак, подаст оператору талон на горючее, и началось. Бак наполнился топливом, водитель об этом ничего не предупредил, выбросил кран из бака, сядет в машину и уедет. Остатки топлива выливаются на землю.

Напрашивается вопрос: «Почему среди водителей на автотранспортных предприятиях ослаблена воспитательная работа, почему они не берегут горюче-смазочные материалы?» Не снимается вина и с работников заправочной станции, которые не хотят портить отношения с горючими и не сигнализируют о нарушениях.

В. АБРОСОВ.

ДОБРАЯ ХОЗЯЙКА БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

У нашего садика ласковое название «Березка». Небольшое здание приветливо белеет среди красавиц-берез. А внутри уют, много цветов. Малышей ждут здесь веселые игры, сказки, интересные занятия. Хозяйка «Березки» вот уже двадцать пять лет — Таисия Ивановна Баженова. Более тридцати лет она отдала воспитанию детей. Сколько душевного тепла, любви вложила она в свою работу!

Педагогический труд многие считают неблагодарным, а ведь как часто судьба человека зависит от первых его шагов, от того, кто был рядом в самом начале пути. Именно поэтому, Таисия Ивановна и выбрала профессию воспитателя. Совсем молоденькой девушкой пришла она в детский сад. Не хватало умения, и условия работы в то время были трудными.

С тех пор многое изменилось в жизни Таисии Ивановны, но отношение ее к своей специальности осталось прежним. По-прежнему безраздельно отдается она любимому делу. Чутко подмечает у молодежи черты педагогического умения, бережно помогает применить ту или иную педагогическую находку. Все новое, полезное старается внести в работу коллектива.

Стонт заговорить с Таисией Ивановной о детях, как она преображается, сбегает с лица усталость, а глаза лукатятся теплом. Дети отвечают ей такой же любовью. Когда Таисия Ивановна бывает в группах, дети не стесняются ее, ведь она не гостья. «Таисия Ивановна, посмотрите!», «Таисия Ивановна, а у меня не получается», — слышится со всех сторон. Ведь дети знают, чувствуют, кто их любит, и тянутся к доброте.

И среди жителей улиц Горняка, Гагарина, Комсомольская Баженова пользуется большим доверием. К ней идут посоветоваться, как воспитывать сына или дочь, поделиться радостью, просто поговорить. Красноречивы письма, которые получает Таисия Ивановна. Пишут родители, студенты, проходившие практику, бывшие воспитанники...

В небольшой заметке нельзя полно рассказать о больших и малых делах ветерана труда, коммуниста, человека, беспрерывно любящего свое дело, свой город, детей. И ничего, что на висках седина! Таисия Ивановна из тех людей, которые с годами живут все более неугомонно, богаче и чувствами, и делами.

Мы гордимся нашей заведующей.

А. СЛОЕВА,
воспитатель детского сада № 15 «Березка».

Спорт

...И БУДЕТЕ СИЛЬНЫМИ, ЛОВКИМИ, СМЕЛЫМИ

Через месяц начнутся зимние старты конькобежцев. Но чтобы быть в хорошей спортивной форме, подготовка к соревнованиям у ведущих конькобежцев нашего города началась еще в мае. Это и понятно: сезон в этом году будет напряженным. Впереди VII зимняя спартакиада Кузбасса, VII финальная спартакиада народов РСФСР, первенство Кузбасса среди юношей и девушек старшего и среднего возраста, первенство Кузбасса среди школьников и спортивных школ, матч сильнейших конькобежцев Кузбасса, соревнование на призы клуба «Серебряные коньки» и многие другие соревнования в составе сборной команды Кузбасса и областного совета ДСО «Труд».

За последние годы уже никто не удивляется успехам осинниковских конькобежцев. Успехи обусловлены прежде всего тем, что у нас правильно и своевременно прошел набор в спортивные группы, создан хороший, дружный коллектив конькобежцев. Большое внимание уделяется начинающим спортсменам. Два года назад мы создали экспериментальную группу ребят из детского сада, проводили с малышами тренировки, а затем и первые соревнования. Эти ребята получили хорошую общефизическую и спе-

циальную подготовку. Они намного превосходят своих сверстников, хорошо бегают, прыгают, легко и рационально выполняют специальные упражнения конькобежцев. Лидерами групп являются И. Матвеев, Д. Усачев, С. Казанцев.

В весенний, летний и осенний подготовительные периоды конькобежцы занимались общефизическими и специальными упражнениями, легкоатлетическими кроссами, плаванием, вело- и роликовыми подготовкой, спортивными и подвижными играми. Основная группа выезжала на тренировочные занятия в пионерский лагерь «Дружба». Ребята добились определенных успехов. Ф. Гималетдинов стал чемпионом города по многоборью ГТО и значительно превзошел норматив I спортивного разряда. Победителями кольцевых велогонок и соревнований по велосипедному спорту стали Н. Габдулхаков, В. Аксенов, М. Олейник, А. Фурин. Многие конькобежцы выступали за основной состав горного техникума в первенстве города по футболу.

Подготовительный период заканчивается. В преддверии зимнего спортивного сезона в Осинниках были проведены осенние старты сильнейших конькобежцев области. В малом зачете наши спорт-

смены выступили блестяще.

В нашем городе была открыта в сентябре этого года областная школа ДСО «Труд» по конькобежному спорту. Сейчас более 100 учащихся спортивной школы нашего «Конька» занимаются в пяти тренировочных группах и группах начальной подготовки и готовы выйти на лед. 18 из них входят в сборные Кузбасса и областного совета ДСО «Труд».

Наши планы на предстоящий сезон — выиграть первенство Кузбасса среди спортивных школ, подготовить одного кандидата в мастера спорта, двух перворазрядников, более 30 спортсменов массовых разрядов.

Успехи наших конькобежцев во многом зависят от материальной базы. Хочется вспомнить, как мы начинали работать. Не было коньков хорошего качества, большая проблема была со льдом.

Но у ребят было большое желание заниматься, и мы не опускали руки. Тренировались изо всех сил. Через год удалось сплотить дружный коллектив конькобежцев. Каждая тренировка приносила нам новые радости, а значит, и маленькие победы. Среди тех, кто выдержал все испытания, — Ф. Гималетдинов, В. Бычихин, Г. Погудина. За это время

изменилась и материальная база. Сейчас у нас есть в достаточном количестве инвентарь. После реконструкции поля стадиона мы будем иметь хорошего качества лед. Приобрели специальную машину для заливки льда.

Мы ждем с нетерпением появления первого льда. И опять зазвенят коньки по голубому овалу стадиона. А пока продолжаются тренировки во Дворце спорта, на стадионе, в парке. А основная группа в составе сборной команды Кузбасса готовится на искусственной ледовой беговой дорожке спортивного комбината «Юность» города Свердловска. В ее составе Ф. Гималетдинов, Н. Габдулхаков, С. Шаталов, А. Фурин и А. Бочериков.

Совсем недавно пришли в нашу секцию новые ребята, но они уже показали хорошие результаты. Среди них Д. Завадский, С. Шаталов, Л. Стрижевская и многие другие.

Сейчас в наш «Конек» проводится дополнительный набор мальчиков и девочек любых возрастов. Те, кто желает состояться с ветром и друзьями, подружиться со свежим морозным воздухом, кто хочет быть сильным и выносливым, приходите к нам.

Н. БЫЧИХИН,
председатель
городской федерации
по конькобежному
спорту.

Человек и природа ОСЕННЯЯ НЕРАЗБЕРИХА

В природе путаница, что ли? В конце августа на лугах вновь засветились яркие огоньки. Небось, подумали: весна вернулась. Потом они опускали головы, когда начиналась непогода, но продолжали цвести. Сегодня удивительно видеть, как над запорошенным снегом лугом одиноко покачиваются обманутые осенью огоньки...

Еще более странную шутку сыграла осень с вербами. Они после листопада вдруг выбросили сережки, будто снова приготовились встречать весну. На их бархатные накидки октябрь порошил снег.

Отошли грибы и ягоды. Разве только в дальней согреюолоснут глаза яркие гроздья петронутой каплины да перезревшие плоды шиповника сами осипятся в подставленную ладонь. Ах, какие вкусные и ароматные! Чай с ними невероятно вкусен, но я не могу достести их до дома и лакомлюсь прямо здесь, на лесной тропе.

Кажется, что сейчас делать в лесу? Топтать опавшую пожухлую листву, слушать неугомонных сплетниц-сокров? Но я прошелся знакомыми тропинками и не пожалел: лес, как всегда, удивителен.

Вдруг выглянуло робкое солнце, я вытянул ладонь и, прищурив глаза, стал ждать чуда. Оно случилось: пусть на миг, но я обманул осень, вернувшись в лето, которое прошло, но вернется.

А. ОГОНЬКОВ.

УЧАТСЯ РАБОТНИКИ КЛУБА

В клубе «Октябрь» состоялось первое в этом году занятие факультета «Нравственное воспитание и профессиональная этика культуры». Слушатели факультета — работники библиотеки шахты «Капитальная», клуба имени В. И. Ленина и ДК «Шахтер» — познакомились с лекцией, которую прочитал директор ДК «Шахтер» А. И. Десницкий. Автор этой информации проанализировала планы клуба и библиотеки по нравственному воспитанию. Перед занятием была проведена анкета, цель которой — выявить пробелы, допу-

щенные в нравственном воспитании, круг интересов наших слушателей.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
зам. массовым сектором.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810, г. Осинники,
ул. Ленина, 108.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии 29-31.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

КИНО

«СПАРТАК». 30—31 — Пираты XX века (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). «Прокаженная» (11-30, 13, 17, 18, 21). Великие голодающие (10, 15). «ИСКРА». 30—31 — Приключения канонира Долласа, две серии (17, 20). «МОЛОДЕЖНЫЙ». 30—31 — Испытание человека, две серии (12, 18, 20-30).

«СМЕНА». 30—31 — Возращение Белого клыка (17, 19, 21). Клуб им. В. И. Ленина. 30—31 — Верой и правдой, две серии (17, 20). «ОКТЯБРЬ». 30—31 — Ленопард на снегу (15, 17, 19).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 26
о потребности рабочих
и служащих
на предприятиях
г. Осинники

Осинниковская геологоразведочная партия приглашает на постоянную работу: техника по радиосвязи, механика по автотранспорту, газоэлектрозварщиков, токарей, трактористов, бульдозеристов. К основной зарплате выплачивается 25 процентов (районный коэффициент) и 40 процентов полевого довольствия.

Калтанский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов — слесарей-сборщиков по изготовлению трубопроводов котельно-вспомогательного оборудования, опор и подвесок (оплата сделано-премиальная), слесарей-сборщиков (уход на пенсию по льготным условиям) токарей, стропальщиков. Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе. Обращаться по адресу: г. Калтан, завод КВОИТ, телефон 6-71.

Управление трамваем — электромонтера контактной сети, электромонтера СЦБ, электромонтеров тяговых подстанций, механика путевых машин, монтеров пути, слесарей по ремонту подвижного состава, слесаря по ремонту котельного оборудования, кочегаров, разнорабочих, младшего продавца, слесаря по ремонту громкоговорящего устройства, жестянщика. Принимают на работу пенсионеров, а также работников предприятий для распространения абонементов (по совместительству).

Осинниковский ремонтно-строительный хорватский участок — шоферов, трактористов, крановщиков, кузнеца, слесарей-сантехников, газоэлектрозварщиков, каменщиков, плотников.

Мастерская по ремонту часов — мастера по ремонту часов или учеников по вышеизвестной профессии.

Ремонтно-строительное управление п. о. «Южнокузбассуголь» — плотников-бетонщиков, штукатуров-малярей, газоэлектрозварщиков, токарей, столяров, грейдериста, автомобилистка на новый автокран, бульдозериста; для работы в поселках Постоянный, Малиновка, Высокий — плотников-бетонщиков, штукатуров-малярей. Оплата сделано-премиальная и повременно-премиальная. Выплачиваются районный коэффициент 25 процентов. Принятые обеспечиваются спецодеждой, бесплатным топливом.

Коллектив шахты «Капитальная» глубоко скорбит по поводу трагической смерти горного мастера внутришахтного транспорта

МАРЧУКА — на участок вентиляции и техники без опасности горных мастеров (кроме женщин), электрослесарей подземных, на участок шахтный транспорт машинистов электровоза, стволовых.

За справками обращаться в горисполком к уполномоченному отдела по труду Кемеровского облисполкома.

Разрез «Осинниковский» п. о. «Южнокузбассуголь» производит набор на курсы машинистов экскаваторов и буровых станков. Принимаются лица с законченным средним образованием, отслужившие в Советской Армии. За время обучения выплачивается стипендия в размере 100 руб. в месяц. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, отдел кадров разреза «Осинниковский».

Спортивный клуб ГК ДОСААФ продолжает набор на курсы секретарей-машинисток. Сбор 3 ноября 18 часов, в помещении ГК ДОСААФ по ул. Куйбышева, 7 «а».

Первого ноября, в субботу, книжные магазины № 50 (г. Осинники) и № 47 (г. Калтан) будут производить розыгрыши подписки на собрание сочинений А. Блока в 6 томах.

Спортивный клуб ГК ДОСААФ продолжает набор на курсы шоферов любителей категории «В». Запись производится по адресу: ул. Куйбышева, 7 «а».

Второго ноября на городском рынке проводится ярмарка, в которой участвуют ОРСы производственные товары, работники коммунального бытового обслуживания, труженики села.

Размещено двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 7, кв. 4.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Джамбуле на двухкомнатную благоустроенную в г. Осинники. Обращаться по адресу: город Джамбул, 2-й микрорайон, 12-15, Ботяковой В. Индекс 484028.

Продается автомобиль марки «Форд-Эскорт де люкс». Обращаться по адресу: ул. Подгорная, 13.

Коллектив шахты «Капитальная» глубоко скорбит по поводу трагической смерти горного мастера внутришахтного транспорта

МАРЧУКА Павла Богдановича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив аптеки № 43 выражает глубокое соболезнование О. И. Марчуку по поводу трагической смерти ее мужа

МАРЧУКА Павла Богдановича

Коллектив ШРМ № 1 выражает соболезнование учительнице М. А. Трушниковой по поводу смерти ее отца

ПРИБЫТКОВА Александра Лаврентьевича

Тираж 23 000.
Зак. № 7398.